
2023年社区迎端午活动方案(精选10篇)
为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。通过制定方案，我
们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率和
质量。以下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望
对大家有所帮助。

社区迎端午活动方案篇一

活动时间：

20xx年6月8日白天；

活动地点：

青龙敬老院；

活动主题：

慰问老人，给老人烧餐饭，陪老人过端午；

招募人数：

4—5名会员（会厨艺者优先）

集合时间：

20xx年6月8日早上8点，

集合地点：

宁国爱之助农庄



资金来源：

参加此次活动人员aa支配活动所有费用，不动用公益资金，
预计每人在50—100元；

具体要求：

1、活动时请统一穿着宁国爱之助公益服装（现场发放）带会
员证；

2、会员形象，穿着爱之助衣服时不可大众场合吸烟和吃零食，
不得大声喧哗；

3、报名后没有特殊情况不许退出；

4、活动中途不准提前离开，特殊情况请及时向管理请假；

5、活动结束，请把活动工具及服装归还。

社区迎端午活动方案篇二

一、活动目标：

1、知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2、对中国的传统文化产生初步的兴趣，对屈原产生祟敬之情。

二、活动准备：

1、请家长为孩子讲述端午节的有关风俗,如吃粽子、赛龙舟、
挂香袋、带五彩线等，并收集有关的图片、资料。

2、粽子一串，香袋若干，五彩线若干。

3、准备有关端午节庆祝活动的录像



三、活动过程：

1、交流经验。

提问：端午节是哪一天?这一天要吃什么?戴什么?进行哪些活
动?借助图片和实物，在宽松的气氛中，师幼一起交流所获得
的关于端午节风俗的经验，教师作适当补充。

2、了解端午节的由来。

提问：你们知道端正午节为什么会有这些风俗吗?(如果有幼
儿知道，请该幼儿来讲述。教师补充)

3、讲述屈原的故事，给幼儿讲述屈原的故事和吃粽子、赛龙
舟的由来，激发幼儿对屈原的崇敬心情。

4、假如你是屈原，国君不接受劝告，你会怎么做?(教育幼儿
珍惜生命，以积极的方式解决问题。)

5、讲述其他风俗的由来。

6、观看有关端午节庆祝活动的录像，了解节日的民间庆祝习
俗。

社区迎端午活动方案篇三

端午节，xx年6月23日。

xx社区居委会

端午节是中国的传统节日，通过端午节进一步了解中国的传
统节日，用心去体验我国的传统节日中蕴涵的意义。端午节
的来源之一是纪念屈原，我们也要通过端午节活动来怀念屈
原——这位可歌可敬的爱国诗人。时至今日，端午节仍是一



个十分盛行的节日，今天我们就来过一个特别有意义的端午
节。

社区将订购真空包装好的新鲜粽子和皮蛋，发放给社区每户
居民，让居民过一个喜庆的端午节。

1、在社区宣传栏内张贴通知，让广大居民知晓社区将在端午
节前发放端午节礼品。

2、5月30日至6月3日在社区办公室门口每户居民凭领取人户
口本领取。

通过这样的活动，让社区居民之间有了互相的了解和认识，
增加并提高了居民参与社区活动的热情，让我们近距离接触
了端午节，对它有了更深的认识。

社区迎端午活动方案篇四

中华民族传统节日是民族文化的.宝贵财富，每一个传统节日
都蕴涵着我们民族独特深层的精神价值观，她是我们中华民
族文化的根。在弘扬和培育民族精神的教育活动中，我校以
传统节日教育为切入口，将其纳入学校教育教学活动之中。
通过开展传统节日教育，弘扬传统美德，提高学生对民族文
化的认同感和自豪感。

围绕"我们的节日——端午节"这个主题，从"为什么要过端午
节？""端午节有哪些风俗习惯？""你想怎样过端午节？"这三
个部分入手，为学生提供研究方向，让学生成为实践活动的
主角，引导学生人人动手，各个参与，自主探究，培养探究
能力、创新能力、实践能力和协作能力。活动目标可归纳为：

1、通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，培养学生
的好奇心和求知欲。



2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠道
（书籍、报刊、网络、他人经验等）获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

1、结合当地的实际情况，引导学生通过调查询问、网上浏览
等方法搜集有关端午节的由来及一些有趣的风俗习惯，如：
了解人们为什么要过端午？端午节为什么要吃粽子？人们为
什么要给小孩子挂香包、戴手链和五彩线等有关情况。让学
生感受到过节的快乐。通过这样的活动让学生再畅想一下"我
想怎样过端午节？"

2、引导学生搜集有关端午节的诗歌，进一步了解端午节的由
来和端午节的一些风俗习惯，在此基础上可以引导学生自己
尝试写一写有关端午节的诗歌。进行端午诗歌朗诵比赛。

3、引导学生尝试设计"怎样过一个独具匠心的端午节"？

活动一：开展端午节赛诗会活动各班在班主任的带领下，搜
集有关诗篇，先在本班进行诗歌朗诵会，然后选派一名代表
参加学校的赛诗会。

比赛时间：6月16日下午第二、三节课

比赛地点：多媒体教室奖项设置：

低年级：一等奖1名 二等奖1名 三等奖2名

中年级：一等奖1名 二等奖2名 三等奖2名

高年级：一等奖1名 二等奖2名 三等奖3名

活动二：开展"与妈妈共同包粽子"活动在临近端午节期间，
各班主任布置学生在家与妈妈共同包粽子，并写一篇日记，
在班会课上与全班学生进行交流。



社区迎端午活动方案篇五

6月8日下午，迎端午庆祝活动暨老年体协工作表彰大会在太
白社区多功能厅隆重举行。社区老年协会会员、居民代表、
全体社工人员共计70多人参加活动。

活动在欢快的锣鼓声中拉开帷幕，首先，社区书记俞红飞代
表社区做讲话，她对老年体协上半年来的工作和取得的成绩
表示充分肯定，同时也对在座的老年朋友祝以节日的问候。
接着，老年协会常务副会长戴兴菊对上半年工作做了总结，
她表示今天所取得的优异成绩离不开社区领导的信任和理事
的支持、会员的参与，并希望各位理事据需发挥战斗堡垒作
用，团结一致，争取把老体协工作做得更好。随后，大会对
老体协获奖人员进行了表彰并颁发证书。

活动最后在歌舞表演，品粽子、学端午习俗中结束。整个活
动气氛活跃，井然有序，深受居民群众喜欢。同时，还让大
家学习和了解端午节的习俗和知识，有助于进一步弘扬我国
优良的民俗传统文化。

社区迎端午活动方案篇六

为大力弘扬中华民族优秀传统文化，唱响“我们的节日”这
一主题，结合上级文明办活动要求，计划在端午节期间利用
端午节特有的民俗特色，广泛开展“我们的节日•端午节”主
题活动。

20xx年6月12日

集镇居民家

集镇社区

社区工作人员、党员干部、社区志愿者



（一）开展中华经典诵读活动。要精心组织开展中华经典诵
读活动，通过端午民俗诗歌、屈原诗辞和历代经典爱国主义
诗篇等诵读，把爱国主义教育贯穿“我们的节日·端午节”
主题活动的始终，引导大家在活动中接受爱国主义教育，感
受传统文化魅力，弘扬中华传统美德，增强爱国主义情感。

（二）组织开展“三关爱”志愿服务活动。端午节期间，社
区工作人员积极组织各类志愿者进社区，为道德模范、留守
儿童、孤寡老人、贫困户、空巢老人、送去慰问金、粽子等
礼物，陪他们共度端午佳节。开展吃“爱心粽”、“连心
粽”等活动，在欢乐祥和的气氛中共度端午佳节。

（三）开展“我们的节日·端午”民俗体验活动。积极开展
包粽子、踢毽子等各类民俗文化活动，活动中融入卫生保健
知识宣讲内容，从科学角度分析悬白艾、佩香囊、戴荷包、
系彩线等端午传统习俗，普及日常卫生保健知识。同时要结
合我区“清洁营口”工作，深入开展卫生整治活动，大力整
治庭院居室、办公场所的环境卫生，清除卫生死角，增强人
们的生态文明意识，创造整洁优美的环境。通过开展“我们
的节日·端午”主题活动增进邻里交往，促进社区和谐，让
广大群众充分感受传统节日魅力，在全社会形成奋发向上的
精神力量和团结和睦的精神纽带。

社区迎端午活动方案篇七

为进一步保护、传承和弘扬民族文化，丰富传统节日文化生
活，共建共享“三生融合·幸福温州”，根据市、区文明办
文件精神，新蒲江社区决定开展我们的.节日·端午节活动。

一、活动时间：

20xx年6月6日-6月10日

二、活动内容：



1、我们的节日——端午节民俗活动

1).迎端午、促和谐，共谱邻里情、共建幸福社区文艺演出。

2).巧手编蛋网，开心过端午。主要以儿童为主，通过现场教
学、亲子游戏，营造和谐氛围。

3).包粽子比赛。

4).“碰蛋大战”、叠叠高、幸福社区创建知识竞答等互动游
戏。

2、“送温暖、献爱心”关爱老人弱势群体志愿活动。

3、开展端午节民族文化讲坛。

4、划龙舟民俗文化活动。

5、幸福社区创建、传统节日由来等展板宣传活动，分发宣传
资料。

三、活动地址

下埠文化公园内

请各位村(居)民踊跃参加，同时，请大家积极参与志愿服务
活动。

社区迎端午活动方案篇八

一、活动目的：

了解端午节的习俗和来历，参与端午节的一些庆祝活动。同
时，通过端午节来了解中国的传统节日，用心去体验我国的
传统节日中蕴涵的意义。



二、活动地点：

三、活动准备：阅读有关端午节的文章，了解屈原的故事，
向家人学习包粽子，准备包粽子的材料等。

四、活动过程：

活动一：端午节的由来

主持人：中国的传统节日有很多，你们知道有哪些吗？

生：中国的传统节日有春节、元宵、端午、中秋、重阳等。

生：端午节的由来有多种，源于纪念屈原、源于纪念伍子胥、
源于古越民族图腾祭、源于纪念孝女曹娥，其中纪念屈原流
传最广。

活动二：端午节说故事

主持人：关于端午节的传说很多，你们知道哪些与端午节有
关的故事吗？

生：讲述端午节故事：《曹娥救父的故事》

主持人小结。

活动三：端午节的习俗

主持人：端午节有哪些习俗呢？

生：有挂艾叶菖蒲、赛龙舟、吃粽子、饮雄黄酒、挂香袋、
系长命缕等。

（一）话说赛龙舟



主持人：端午节最热闹的习俗是什么吗？（多媒体课件：赛
龙舟）

主持人：说说你们见到的龙舟赛。

生交流（略）

主持人：端午节为什么要举行龙舟比赛？

生：爱国诗人屈原因为担忧国家兴衰，愤而抱石头投汨罗江
自尽，而感动天下百姓，百姓为怕鱼儿吃掉屈原尸体，不仅
在江里投下许多用竹叶包裹的米食（粽子），并且竞相划船
（赛龙船）希望找到屈原的尸体。

主持人：请你们分小组将心中最美的龙舟用手中的笔画出来。

小组合作画龙舟，然后进行展示。

（二）品味、包粽子

主持人：我们来猜个谜语：三角四楞长，珍珠肚里藏，要吃
珍珠肉，解带扒衣裳。（谜底：粽子）

主持人：下面我们就来个品尝粽子、包粽子比赛，怎么样？

主持人：谁来向大家介绍粽子及其包法呢？

生介绍粽子的形状、味道及包粽子的方法。

主持人：下面我们就来包粽子比赛，以四人为一组，待主持
人宣布“开始”后，各参赛选手，以最快的速度包，看谁包
得又快又好看。

分小组包粽子，评选。



主持人：刚才我们品尝了粽子又亲手包了粽子，你们有什么
感受？

生谈感受。

活动四：端午节赛诗会

主持人：屈原是一位爱国诗人，为了纪念他，所以有人把端
午节还被称作“诗人节”。你知道哪些有关端午节的诗篇。

生朗诵：（1）《端午》唐文秀（2）《五月五日》梅尧臣（3）
《端午节的怀念》

社区迎端午活动方案篇九

一年一度的中国传统节日端午节即将到来，为贯彻落实城区
创建六星社区精神，积极推进辖区内居民公共文化服务建设，
弘扬民族精神，传承中华传统，也使居民朋友在活动中感受
节日的快乐，体味美好生活，八一社区现决定举办迎端午包
粽子比赛活动。

主题：迎端午，包粽子，扬民族精神；庆节日，品粽子，承
中华传统

时 间：20xx年6月15日上午9：30开始

地 点：xx路xx体育城外

参加对象：辖区居民、社区工作人员

1.事前做好相应数量的江米、馅的配料及包扎的粽绳、粽叶
准备。



2.做好比赛场地和观众区域的布置安排；

3.学习包粽子的各项物品的准备；

4.赛前参赛选手务必做好个人卫生。

2、包扎的粽子以不露馅、包扎严密、形状规则为有效数计算
成绩。

3、以数量、速度、质量、美观作为评判标准，评选个人奖。

一等奖：一名 二等奖：三名 三等奖：五名

参与奖：所有参赛选手

另设一个学习包粽子的区域，现场有专业厨师手把手传授包
粽子，欢迎大家积极参与。

社区迎端午活动方案篇十

时间：6月25日。

地点：新开养老院。

参加人员：社区居干。

活动目的：6月25日正好是，南通有立夏碰蛋、吃蛋的习俗，
以寓意不疰夏。新开养老院现有20多位老人，“老吾老以及
人之老”，为了让老人们在敬老院也能享受到天伦之乐，安
度盛夏，社区居委会干部利用中午时间，到养老院，与老人
们一起包饺子、斗蛋、吃蛋。

二、骨健康知识讲座

时间：6月28日。



地点：居委会。

参加人员：社区老年居民。

活动目的：健康的身体来源于健康的生活方式，健康的生活
方式要有健康知识引导。为了让社区老年居民了解更多的健
康知识，邀请骨健康专家来社区上骨健康知识讲座。

三、包粽子比赛

时间：6月26日。

地点：居委会。

参加人员：社区居民。

比赛细则：

1、每位参赛者包2斤糯米，比时间、质量、外观、口味。

2、米、芦叶居委会准备，盆、勺子等辅助工具自带。

3、粽子口味自定，辅料诸如红枣、红豆自带。

4、最后评出一等奖一名,二等奖两名,鼓励奖若干名。

5、包好的粽子送给社区孤寡闻老人，低保户。

活动目的：通过比赛，既让大家继承传统习俗，了解端午节
的知识，又增进社区与居民之间的感情。把粽子送给社区孤
寡闻老人，低保户把传统节日的`意义又进行了深化，以此来
增加社区的凝聚力。

(二)集体参与：特别欢迎爱心企业全程支持此次活动，可以
捐助一定数量的粽子(须提前确定贵单位可以捐赠的数量)和



食材(糯米、花生等)，活动当天贵单位可以安排员工全程参
与此次活动;同时爱心企业可以争取冠名。

(三)提供志愿服务：您可根据您的专业、特长、时间为我们
的各种项目提供各种志愿服务，如作业辅导、教学示范、亲
情陪伴、文艺演出、法律咨询、培训辅导、就业支持、心理
疏导、保健医疗、调查研究、爱心募捐、物资流通、活动组
织、宣传报道等。

(四)爱心人士参与本次活动，在包粽子的技术、粽子的发放、
活动的跟进、报道、监管等方面提供爱心支持。


